
αποτέλεσμα να αντικατασταθεί από το Πατρι-
αρχείο (και με την...συγκατάθεση της τότε κυ-
βέρνησης Σημίτη), που στην θέση του έβαλε, ως 
''αχυράνθρωπο'' τον Δημήτριο, ώστε η Εκκλη-
σία μας στις ΗΠΑ να έχει επικεφαλή έναν αδύ-
ναμο να ηγηθεί και ''ελεγχόμενο'' αρχιεπίσκο-
πο. Το ίδιο αδύναμο, κοντόφθαλμο και ''μικρό'' 
αποδείχτηκε και το επιτελείο του.

Την εποχή εκείνη (1999) ζήσαμε καταστάσεις 
που έδειξαν περίτρανα, πως το οικουμενικό Πα-
τριαρχείο, ως ''απόλυτος άρχων'' βλέπει την 
Ομογένεια ΗΠΑ. Οι ''άρχοντες'' νεογενίτσαροι, 
πηγαινοέρχονταν στην Κωνταντινούπολη γιά να 
''θάβουν'' τον Σπυρίδωνα. Η εύνοια του πατρι-
άρχη πληρωνόταν σε χρήμα. Οι ''δωρεές'' σε αυ-
τόν πολλές. Σεβαστά ποσά διοχετεύονταν και 
προς...Ελβετία γιά τις ''ανάγκες του Πατριαρχεί-
ου'', ουσιαστικά τις προσωπικές του Βαρθολο-
μαίου. Στην εκκλησία μας όλα έχουν την τιμήν 
τους. Αυτή δεν έχει τιμή και υπόληψη, αν κρί-
νουμε και από τον ''βίο και πολιτεία'' των περισ-
σότερων μητροπολιτών στις ΗΠΑ.

Ο άνθρωπος του μεγαλοεπιχειρηματία Βαρθο-
λομαίου (αυτό ουσιαστικά είναι ο οικουμενικός) 
στις ΗΠΑ, ο π. Αλεξ Καρλούτσος, που δημιούρ-
γησε και την κρίση, όπως επί Ιάκωβου, οργίαζε, 
δίνοντας μαθήματα...''προβοκάτορα'' και βρώ-
μικων συναλλαγών. Η βασική του εργασία-απο-
στολή ήταν να βρίσκει νεόπλουτους Ομογενείς, 
που θα ήθελαν την ''ευλογία'' του Πατριάρχη και 
την φωτογραφία, με το αζημίωτο. Ο Σπυρίδω-
νας, τον είχε θέσει στο περιθώριο. Και ο Καρλού-
τσος άρχισε την υπονόμευση και την ''προβοκά-
τσια'' πείθοντας νεόπλουτους να δίνουν χρήμα 
στον Βαρθολομαίο, ''θάβοντας'' τον Σπυρίδω-
να. Φυσικό και επόμενο, ο φιλοχρήματος αρχη-
γός της ''εκκλησιαστικής μαφίας'' με έδρα την 
Τουρκία, βλέποντας το χρήμα να ρέει και τον 
Σπυρίδωνα να κάνει ενέργειες ένωσης των ομά-
δων Ομογενών γιά να έχουν μία φωνή στην Ουά-
σιγκτον εις βάρος της Τουρκίας, δεν χρειάστηκε 
δεύτερη σκέψη γιά να πάρει την απόφαση. 'Εχο-
ντας υπηρετήσει στον τουρκικό στρατό και μετά 
γιά χρόνια στις μυστικές Υπηρεσίες της Τουρκί-
ας, το τελευταίο που τον ενδιέφερε ήταν το συμ-
φέρον του Ελληνισμού στην Αμερική.

Η υπόθεση στην πορεία ευτελίστηκε, μετά την 
απομάκρυνση του Σπυρίδωνα (1999), όταν μό-
νιμο και μόνο αστείο ''αίτημα'' στην Ουάσιγκτον 
-από την Εκκλησία και τους ''επιφανείς Ομογε-
νείς''- ήταν η...επαναλειτουργία της Θεολογικής 
Σχολής Χάλκης!!! Και από τον 2000 ''ξεχάστη-
καν'' όλα τα εθνικά μας θέματα και με την επι-
θυμία των θλιβερών...ελληνικών κυβερνήσεων, 
που αναγνωρίζουν ως ''ηγέτη'' του Ελληνισμού 
Αμερικής τον αρχιεπίσκοπο, ο οποίος τυπικά εκ-
προσωπεί ποσοστό 22-25% της Ομογένειας.

Τα αποτελέσματα γνωστά: Ελληνικά σχολεία 
κλείνουν, οικονομικά προβλήματα, δραστική 
μείωση μελών ενοριών-κοινοτήτων κ.ά. Η κατά-
σταση αγγίζει το ''μη ανατρέψιμη''. Τώρα, η Αρ-
χιεπισκοπή Αμερικής, κινδυνεύει ακόμα και με 
αφανισμό στις επόμενες δεκαετίες.

Οι αιτίες της παρακμής πολλές. Η βασική είναι 
ότι δεν υπάρχει μετανάστευση από Ελλάδα όπως 
τον προηγούμενο αιώνα και τα παιδιά των Ομο-
γενών διατηρούν ελάχιστες σχέσεις με κάθε τι 
το ελληνικό, συμπεριλαμβανόμενης και της ορ-
θόδοξης Θρησκείας.

Στην παρακμή οδήγησε και το Πατριαρχείο, 
που θέλοντας να ''βασιλεύει διαιρώντας'' γιά να 
αρπάζει χρήμα, οδήγησε την Εκκλησία μας στις 
ΗΠΑ στην πολυδιάσπαση, με τα γνωστά θλιβερά 
αποτελέσματα. Και δίνοντας έμφαση στην συλ-
λογή...χρήματος ''γιά τις ανάγκες'' του, αγνόησε 
όλα τα υπόλοιπα.

Το γεγονός ότι παραμένουμε ακόμα η ΜΟΝΗ 
''εθνική μειονοτική ομάδα'' στις ΗΠΑ, που ''εκ-
προσωπείται'' από την Εκκλησία, δεν ενοχλεί 
κανέναν. Ούτε και το γεγονός, ότι οι αυταρχικοί 
''αυτόνομοι μητροπολίτες'' ασχολούνται μόνο με 
τα...''μαγαζιά'' και τις εισπράξεις τους.

(Σε συνέχειες, θα αναδείξουμε τους τρόπους 
λειτουργίας της ''εκκλησιαστικής μαφίας'' μας 
στις ΗΠΑ)

Απειλές , αυταρχισμός, αφορισμοί, νόμος...''σαρίας'', αρπαγή περιουσιακών στοιχείων Κοινοτήτων

Μία άγνωστη στην Ομογένεια υπόθεση με πρωταγωνιστή
τον θρασύτατο μητροπολίτη Ευάγγελο, ''άγιο'' Νέας Υερσέης

Στην μικρή πόλη Charlottesville, στο δυτικό 
μέρος της Πολιτείας Βιρτζίνια, στην κοινότητα 
(ενορία) της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος ο μη-
τροπολίτης Ευάγγελος της Νέας Υερσέης, επιχεί-
ρησε να οικειοποιηθεί τα κτίριά της, με τον πα-
πά κι εγκάθετους. Η υπόθεση πήγε στα δικαστή-
ρια. Απρίλιο 2008, ο δικαστής αποφάνθηκε ότι η 
διένεξη δεν ήταν εκκλησιαστική, όπως ισχυριζό-
ταν ο μητροπολίτης, αλλά άπτεται της νομοθεσί-
ας της Πολιτείας (η υπόθεση είχε αριθμό CL08-
83). 'Ετσι, δικαίωσε τα μέλη που εναντιώθηκαν 
στις ''μαφιόζικες'' μεθόδους του μητροπολίτη 
και διέταξε να τους δοθούν πίσω τ' ακίνητα.

Λίγο πριν την δίκη, ο δικηγόρος του μητρο-
πολίτη απείλησε ότι ''αν χάσουμε την δίκη, τό-
τε η Αρχιεπισκοπή θα πάει πάλι την υπόθεση σε 
διαστήριο''. Επειδή ο μητροπολίτης, δικαστικά, 
βγήκε έξω από το παιχνίδι, η Αρχιεπισκοπή, κα-
τάθεσε αγωγή.

Η ετσιθελική προσπάθεια του μητροπολίτη να 
οικειοποιηθεί η μητρόπολη και κατά προέκτα-
ση η -θυγατρική επιχείρηση του οικουμ. Πατρι-
αρχείου- Αρχιεπισκοπή Αμερικής, την περιουσία 
της ενορίας, την χώρισε στα δύο κι ενώ αριθ-
μούσε 115 μέλη, τώρα έχει μόνο 16.

Να τονίσουμε ότι την τελευταία 25ετία, αρ-
γά αλλά σταθερά, η Αρχιεπισκοπή Αμερικής και 
κατά προέκταση το οικουμενικό Πατριαρχείο, 
έχουν αρπάξει τις περιουσίες των ενοριών-κοι-
νοτήτων (κτίρια, οικόπεδα, εκκλησίες κ.ά.) που 
έχτισαν-δημιούργησαν οι μετανάστες. Η αρ-
παγή, δεν έγινε μόνο με τους εγκάθετους, αλλά 
χρησιμοποιήθηκαν και εκβιασμοί. Ενδαφέρθη-
καν περισσότερο γιά περιουσιακά στοιχεία και 
ελάχιστα γιά την διατήρηση της ελληνικότητας 
και της γλώσσας μας.

Πως αρπάζουν τις περιουσίες Κοινοτήτων
Στα 1945 λίγοι 'Ελληνες μετανάστες δημιούρ-

γησαν στην πόλη Charlottesville, στο δυτικό μέ-
ρος της Πολιτείας Βιρτζίνια, την κοινότητα (ενο-
ρία) της Μεταμόρφωσης του Σωτήρος. Με την 
πάροδο των χρόνων έχτισαν εκκλησία και δί-
πλα, αίθουσα εκδηλώσεων. Όλα αυτά έγιναν 
στ' όνομα μη κερδοσκοπικής εταιρίας, που έγι-
νε τον επόμενο χρόνο, όπως ο νόμος ορίζει. Εκεί 
εκκλησιάζονταν, έκαναν τα μυστήρια, συνευ-
ρίσκονταν. Οι αποφάσεις λαμβάνονταν δημο-
κρατικά, κατά πλειοψηφία, αφού όλοι ήταν μέ-
λη της ενορίας-κοινότητας και ''μέτοχοι'' της μη 

κερδοσκοπικής εταιρίας.
Τριάντα χρόνια αργότερα, επί ποιμαντορίας 

του μακαριστού Ιάκωβου, επιχειρήθηκε, τα κοι-
νοτικά κτίρια ειδικά στις ΗΠΑ, να περιέλθουν 
στην ιδιοκτησία της Αρχιεπισκοπής, τότε Βορεί-
ου και Νοτίου Αμερικής. Η ενέργεια, που συνο-
δεύτηκε με την προσπάθεια κατάργησης της ελ-
ληνικής γλώσσας στις Λειτουργίες και στα Μυ-
στήρια, συνάντησε αντιδράσεις στην μεγάλη 
πλειοψηφία των ενοριών. Ορισμένες, με δόλιους 
τρόπους των εγκάθετων στα κοινοτικά Συμβού-
λια, παραχώρησαν τις περιουσίες τους στην Αρ-
χιεπισκοπή. Με την πάροδο των χρόνων, η οι-
κειοποίηση των περιουσιών των ενοριών-κοινο-
τήτων, που χτίστηκαν αποκλειστικά από μετα-
νάστες, έγινε κύριος στόχος της Αρχιεπισκοπής.

Mετά την ''καθαίρεση'' Ιάκωβου και την δι-
αίρεση της Αρχιεπισκοπής Βορείου και Νοτίου 
Αμερικής τον χρόνο 1996, από το οικουμενικό 
Πατριαρχείο σε 12 μητροπόλεις (οι 9 στις ΗΠΑ, 
που λογοδοτούν απευθείας στον Πατριάρχη), οι 
μητροπολίτες απαίτησαν από τις ενορίες-κοι-
νότητες να παραχωρήσουν τις περιουσίες τους 
(κτίρια, σχολεία, αίθουσες εκδηλώσεων κ.ά.) σε 

αυτές (υλοποιώντας τις επιθυμίες του οικουμ. 
Πατριαρχείου).

'Οσες επίμονα αρνούνταν, οι ελεγχόμενοι από 
τους μητροπολίτες παπάδες των ενοριών, που 
χρυσοπληρώνονται από τους ενορίτες, μ' εγκά-
θετους στα κοινοτικά Συμβούλια, επέβαλαν τις 
αποφάσεις και ουσιαστικά έκλεβαν τις περιουσί-
ες. Σε αυτό βοηθούν και οι ''μαφιόζικοι'' κανονι-
σμοί των μητροπόλεων, που καθιστούν τον μη-
τροπολίτη απόλυτο ''αφέντη'' των ενοριών.

Ο ''σεβασμιώτατος'' (κατά κόσμον, Ευάγγε-
λος Κουρούνης, μητροπολίτης από τον Απρίλιο 
του 2003) έφτασε, μάλιστα στο σημείο ν' απει-
λεί τους ενορίτες: ''ή κάνετε αυτό που σας λέω ή 
σας πετάω έξω από την εκκλησία''. Φυσικά, την 
''πολιτική'' του μητροπολίτη προωθούσε ο πα-
πάς της ενορίας, Mιχαήλ Μόνος -που έχει εκδι-
ωχθεί από τρείς άλλες ενορίες διαφορετικών μη-
τροπόλεων γιά ''θεάρεστες πράξεις''- και ολίγοι 
''αυλοκόλακες'' στο Συμβούλιο. Ο παπάς, ανά-
λαβε την ''εργολαβία'' να καθαρίσει την ενορία 
από τους ''αντιφρονούντες'', ώστε ο μητροπο-
λίτης να πετύχει τον σκοπό του, δηλ. την οικει-
οποίηση των περιουσιακών στοιχείων. 'Εφτασε 
και στο σημείο ν' αφαιρεί αυθαίρετα το δικαίω-
μα της ψήφου από τα μέλη της ενορίας, που δεν 
συμφωνούσαν με την πολιτική του, και να τους 
απαγορεύει τα Μυστήρια. Μάλιστα, έδιωξε και 
τον οργανισμό Ladies Progressive Society, απα-
γορεύοντας να κάνουν χρήση της αίθουσας εκ-
δηλώσεων, επειδή δεν δέχτηκαν να γίνουν Φι-
λόπτωχος και να δώσουν τα χρήματα του ταμεί-
ου τους στην μητρόπολη, αντί να τα ξοδεύουν 
γιά την δική τους εκκλησία.

Η απάτη
Ο παπάς, υλοποιώντας την πολιτική του μη-

τροπολίτη και αφού είδε ότι δεν μπορούσε να 
κάνει αυτό που ήθελε νόμιμα, εξαιτίας των αντι-
δράσεων, ζήτησε από δύο εγκάθετους, μέλη του 
Συμβουλίου ν' αλλάξουν κρυφά και παράνο-
μα την μη κερδοσκοπική εταιρία (corporation). 
Mετά, παραχώρησαν της μετοχές (δηλ. όλα τα 
περιουσιακά στοιχεία της ενορίας) στον μητρο-
πολίτη. Γιά την δημιουργία μη κερδοσκοπικής 
εταιρίας χρειάζονται τρεις. Οι δύο όμως χρησι-
μοποίησαν το όνομα τρίτου, χωρίς να τον ρωτή-
σουν! Οι ενορίτες ενημερώθηκαν γιά την πράξη 
αυτή και κατέφυγαν στην Δικαιοσύνη.

                    (Τα υπόλοιπα στην επόμενη σελίδα)

Ο πατήρ
και ο υιός
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Η δικαστική ξεφτίλα ενός θρασύτατου αυταρχικού μητροπολίτη

O Bαρθολομαίος με μητροπολίτες γραβατωμένους, αρχές Μαίου 2014 στην 
Κων/πολη. Δεξιά ο ''άγιος'' Νέας Υερσέης. Αριστερά η...Δαρδανελίων

Σύμφωνα με τον τεσκερέ (διάταγμα) του 1923 για την εκλογή Πατριάρχη, το δικαίωμα του εκλέ-
γειν και εκλέγεσθαι έχουν μόνον οι αρχιερείς του Πατριαρχείου που εδρεύουν στην Τουρκία και εί-
ναι εκ γενετής Τούρκοι υπήκοοι. Το 1970 δημοσιεύτηκε ένα talimat (απόφαση) του νομάρχη Κων-
σταντινουπόλεως, σύμφωνα με το οποίο, όταν χηρεύει ο πατριαρχικός θρόνος, υποβάλλεται στη νο-
μαρχία κατάλογος ονομάτων όλων όσοι έχουν δικαίωμα να εκλεγούν στο πατριαρχικό αξίωμα και ο 
νομάρχης έχει πλήρη δυνατότητα να διαγράφει όσους δεν είναι αρεστοί!

Το δράμα αρχίζει από τη στιγμή που η πρόταση αυτή έγινε ασμένως δεκτή από Καραμανλή και 
Ντόρα και, αργότερα, από τον Βαρθολομαίο, αντί να τον πιέσουν για αλλαγές στο νομικό καθεστώς. 
Η ελληνική πλευρά ουσιαστικά δεν ζήτησε να καταργηθεί κανένα από τα νομοθετικά κείμενα που 
ισχύουν και αρκέστηκε να αποδεχθεί την πρόταση Ερντογάν, η οποία στην πραγματικότητα επιτρέ-
πει στην Τουρκία να παρεμβαίνει πιο ενεργά και σε αρχιερείς που υπηρετούν και σε άλλες χώρες 
υπό τη σκέπη του Πατριαρχείου: στη Δυτική και Κεντρική Ευρώπη, την Αμερική, την Αυστραλία και 
την Άπω Ανατολή.

Επίσης, σε περιοχές της ελληνικής επικράτειας, όπως η Κρήτη, τα Δωδεκάνησα και το Άγιον Όρος. 
Ακόμη, η πνευματική του δικαιοδοσία εκτείνεται στις λεγόμενες Νέες Χώρες (Ήπειρος, Μακεδονία, 
Δ. Θράκη, νησιά του Αιγαίου).

Στις 19 Οκτ. 2009 ο Βαρθολομαίος έστειλε σε όλους τους αρχιερείς του Πατριαρχείου εγκύκλιο 
επιστολή, με την οποία εξέφραζε τις θερμές ευχαριστίες προς την «Έντιμον Κυβέρνησιν της Τουρκί-
ας», που απεφάσισε να τους παράσχει, αν οι ίδιοι το επιθυμούν, την υπηκοότητά της, και παρότρυνε 
τους αρχιερείς να αποδεχθούν την «ευγενή προσφορά» και να υποβάλουν σχετικές αιτήσεις.

Μέχρι σήμερα στην προτροπή του Βαρθολομαίου έχουν ανταποκριθεί 15 μητροπολίτες, αλλά στο 
διαδίκτυο αναφέρονται τα ονόματα 12. Αυτοί, είναι:

- Εκκλησία Κρήτης: 1. Αρκαλοχωρίου-Καστελίου-Βιάννων Ανδρέας, 2. Ιεραπύτνης και Σητείας Ευ-
γένιος, 3. Κισσάμου-Σελίνου Αμφιλόχιος, 4. Πέτρας-Χερσονήσου Νεκτάριος.

- Εκκλησία Δωδεκανήσου: 1. Καρπάθου-Κάσου Αμβρόσιος, 2. Σύμης Χρυσόστομος.
- Εκκλησίες της Διασποράς: 1. Αυστρίας Μιχαήλ, 2. Ιταλίας Γεννάδιος, 3. Δαρδανελλίων Νικήτας 4. 

Μπουένος Άιρες Ταράσιος, 5. Νέας Ζηλανδίας Αμφιλόχιος, 6. Πισσιδίας Σωτήριος.
Το ζήτημα πλέον όμως είναι οι εθνικοί κίνδυνοι που θα προκύψουν με την ενέργεια των «15». Αυ-

τοί δεν περιορίζονται στο γεγονός ότι έχουμε 15 μητροπολίτες τόσο ανόητους ώστε να νομίζουν ότι 
θα αναρριχηθούν στον οικουμενικό θρόνο. Δεν σκέφθηκαν αυτοί οι 15 σπουδαρχίδες τι παρεμβά-
σεις θα δέχονται επί μονίμου βάσεως στα καθήκοντά τους από τις τουρκικές αρχές; Λόγου χάριν, θα 
μπορούν να χοροστατήσουν σε δοξολογία στην Κρήτη ή τα Δωδεκάνησα και όχι μόνο την 25 Μαρτί-
ου, όταν αυτή η ενέργειά τους μπορεί να χαρακτηριστεί ως αντιτουρκική εκδήλωση;

Αν ο Ερντογάν όντως ενδιαφερόταν για το μέλλον του Πατριαρχείου, θα μπορούσε να καταργήσει 
τον τεσκερέ και το ταλιμάτ, δηλαδή να επιτρέψει την εκλογή ως Πατριάρχη οποιουδήποτε αρχιερέα 
του Πατριαρχείου και να του χορηγήσει στη συνέχεια την τουρκική υπηκοότητα, εφ' όσον δεν την 
είχε, αντί να τους κάνει όλους από πριν Τούρκους υπηκόους.

Mητροπολίτες που έγιναν πρόσφατα και Τούρκοι υπήκοοι

Να σας «χαιρόμαστε» σεβασμιότατε!... Επιστολή προς τον Νικήτα (Λούλια)
Να σας χαιρόμαστε σεβασμιότατε Μητροπολίτη Δαρδανελίων κ. Νικήτα, που γίνατε Τούρκος υπή-

κοος και, κυρίως, να σας χαίρονται οι γονείς των μαθητών και φοιτητών του «Αθηναγορείου» Ορ-
θόδοξου Θεολογικού Ινστιτούτου (Μπέρκλεϊ , Καλιφόρνια) το οποίο διευθύνετε. Σίγουρα έχουν εξα-
σφαλίσει για τα βλαστάρια τους «ντοκτορά» στο μάθημα της Οθωμανικής Προπαγάνδας.

Κάνατε «σεφτέ» (έτσι δεν λέτε στην Τουρκία;) κ. Νικήτα, πρώτος και, ελπίζουμε, μόνος μεταξύ 
των Ιεραρχών μας στην Αμερική, στην επαίσχυντη για Έλληνα (και δη εν αποδημία ευρισκόμενο) Ιε-
ράρχη απόκτηση της τουρκικής υπηκοότητας. Θα τρίζουν τα κόκκαλα του Αθανασίου Διάκου και 
του Παπαφλέσσα, αν τους έχετε, βέβαια, ακουστά.

Εντύπωση προξενεί, ωστόσο, η «αφοπλιστική» σας δήλωση πως «αν είναι για να ενισχύσουμε το 
Πατριαρχείο θα κάνω τα πάντα». Και την ψυχή στον διάβολο, αν χρειαστεί, Δέσποτα; Κύριε Ελέη-
σον!

Και η συνείδησή  σας; Έστω και το «μικρό» κομμάτι της που αφορά την ομολογία σας: «από μία 
άποψη ναι»; Σας σώζει την ψυχή, νομίζετε, η παιδιάστικη «καταφυγή» στην υπηκοότητα του Πατρι-
άρχη; Αυτός, τουλάχιστον, δεν είπε ποτέ ότι είναι ή ότι νιώθει  Έλληνας! Τούρκος δηλώνει και, μάλι-
στα, «υπερήφανος» για την πατρίδα του την Τουρκία, και, καθ’ α τον αφορά προσωπικώς, καλά κά-
νει.

Εσάς, όμως, κατ΄ οικονομίαν πλέον σεβασμιότατε, δεν ενοχλεί την θρησκευτική σας συνείδηση 
(και τη συνείδηση όσων ιεραρχών υποκύψουν τελικά στην ανίερη όσο και ανιστόρητη πατριαρχική 
μεθόδευση) ότι έτσι γίνεσθε άμεσα συνεργός στην ολοκλήρωση του «ολοκαυτώματος της Ορθοδο-
ξίας» που ξεκίνησαν οι Οθωμανοί Τούρκοι το 1832 και με πλήρες σχέδιο το συνεχίζουνε αδιάλειπτα 
μέχρι και σήμερα; Μέχρι και την ολοκληρωτική υποταγή και εξαφάνιση της Ορθοδοξίας στο μέλλον 
κάτω από την μπότα των Οθωμανών, με την τουρκοποίηση των Ορθοδόξων Ιεραρχών.

Βγάλατε τα ελληνικά από τις Εκκλησιές μας. Βγάλατε  τα ελληνικά από τα σχολειά μας. Τώρα υπο-
χρεώνετε τα παιδιά μας να έχουν πνευματικούς «ηγήτορες» εθελοντές ραγιάδες!

Τουρκοποίηση μητροπολιτών: Οφείλει να απαντήσει το Φανάρι
Επειδή το «Οικουμενικό» Πατριαρχείο δεν υποστέλλει τις υστερόβουλες και εθνικά απαράδεκτες 

προσπάθειές του να μεταμορφώσει σε Τούρκους τους Ιεράρχες του Απόδημου Ελληνισμού και των 
Νέων, λεγομένων, Χωρών (!) εμείς θέλουμε ευθέως να ρωτήσουμε τον κ. Βαρθολομαίο, και περιμέ-
νουμε απάντηση:

Είναι αλήθεια, Παναγιώτατε, ότι οι Κανονισμοί και το Φερμάνι του 1862, το οποίο διέπει τη λει-
τουργία του Πατριαρχείου σήμερα, επιβάλλει ο Πατριάρχης να είναι γεννημένος Τούρκος και ο πα-
τέρας του επίσης να είναι γεννημένος Τούρκος; Επομένως, πως μπορεί να γίνει αυτό το οποίο ισχυ-
ρίζεστε ότι, δηλαδή, ένας αμερικανογεννημένος ή ελλαδογεννημένος Ιεράρχης μπορεί να να πά-
ρει πολιτική Τουρκική υπηκοότητα και στη συνέχεια, εάν τον εγκρίνει «φυσικά» η Νομαρχία της 
Κωνσταντινούπολης, να γίνει Πατριάρχης, όταν το «Καταστατικό» επιβάλλει αυτούς τους δύο όρους;  
Έχει αλλάξει το «Καταστατικό» αυτό κ. Βαρθολομαίε και, αν ναι, πότε;

Αν δεν άλλαξε, γιατί κοροϊδεύετε (κοινώς εξαπατάτε) τους Ιεράρχες και τους υπόσχεστε πράγ-
ματα που δεν μπορούν να συμβούν; Μήπως για να τους δελεάσετε για να «εγγράψουν» ευκολότε-
ρα ακίνητα στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, όπως ζητήσατε, κάτι που ο Αρχιεπίσκοπος κ. Δημήτρι-
ος σε συνέντευξή του έχει ξεκαθαρίσει πως σε ό,τι αφορά τις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής, δεν 
μπορεί να γίνει αυτό για «νομικούς λόγους»; Ποιοί είναι οι «νομικοί λόγοι» σεβασμιότατε; Δεν κάνει 
να τους μάθουμε και μεις; Μήπως επειδή το «Οικουμενικό» Πατριαρχείο δεν είναι Νομικό πρόσω-
πο και, επομένως, δεν μπορεί και δεν δικαιούται να έχει στην κατοχή του ακίνητη περιουσία και η 
όποια ακίνητη περιουσία ήθελε ενδεχομένως μεταβιβαστεί από τις Επαρχίες και τις Νέες Χώρες θα 
περάσει αυτομάτως σε τουρκική κατοχή; Και σε ποιό όνομα θα γίνει η πράξη μεταβίβασης;

Σύμφωνα πάντα με τους ίδιους «Κανονισμούς», το πολύ που μπορεί να γίνει ένας Ιεράρχης που 
δεν είναι «πατρόθεν» Τούρκος αλλά απόκτησε την τουρκική υπηκοότητα, είναι να χρηστεί Ιεράρχης 
του «Οικουμενικού θρόνου».  Τ΄ακούτε Άγιοι που σπεύσατε (όσοι σπεύσατε) να υποβάλετε αιτήσεις 
για να γίνεται τούρκοι υπήκοοι; «Μην προσδοκάτε πλούτοι να σας δώκει η Ιθάκη». Τα έχει κρατήσει 
όλα για τον εαυτό της...

Και κάτι τελευταίο, αλλά όχι και μικρότερης σημασίας: Όσοι Ιεράρχες του απόδημου ελληνισμού 
θελήσουν στο μέλλον ή έχουν ήδη κάνει αίτηση στην νομαρχία της Κωνσταντινουπόλεως να λάβουν 
τουρκική υπηκοότητα, πρέπει με δημόσια δήλωσή τους να το γνωστοποιήσουν άμεσα στο ποίμνιό 
τους.  Δεν μπορεί ο Έλληνας να έχει θρησκευτικό «αφεντικό» Τούρκο και να μην το γνωρίζει... Σε 
κάθε άλλη περίπτωση, αν, δηλαδή, γίνει κρυπτοτούρκος, θα πρέπει να ξυρίζεται.

16   •   ΠΕΜΠΤΗ 5 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 ΤΟ ΘΕΜΑ


